

周口市中心医院

被评为平安建设优秀单位

本报讯 (记者 张蕾) 近日,周口市平安建设工作领导小组印发《关于2019年度市直及省驻周单位平安建设考评情况的通报》,周口市中心医院被评为“2019年度市直及省驻周单位平安建设优秀单位”,受到通报表扬。

长期以来,市中心医院高度重视平安医院建设工作,正确树立“大平

安”观念,构建了以患者安全为核心,涵盖医疗安全、控感安全、生产安全、消防安全、环境安全的“大安全”体系。以建设平安医院为目标,以健全长效机制为核心,认真落实平安医院建设目标管理责任制,层层签订目标责任书,实行安全生产一票否决制。建立健全人防、物防、技防相结合的院内立体治安

防范网络,提升医院安全保障能力。开展安全生产双重预防体系建设,加强安全生产风险辨识和隐患排查治理,从事后的调查处理向事前的预防治理转变,严把安全隐患源头管控。加强医患有效沟通,畅通患者合理诉求渠道,及时化解处理矛盾纠纷。扎实开展各级各类安全培训和应急演练,提高职

工应对突发事件的紧急处置能力,打造了安全稳定的发展环境。

今后,市中心医院将继续坚持安全发展理念,积极承担为广大人民群众提供优质、高效健康服务的社会责任,为高质量可持续发展提供坚强的安全保障,为“平安周口”建设作出新的贡献。

周口市中医院成立“全国慢性丙肝规范化诊疗中心”

本报讯 (记者 李硕) 目前,由中国肝炎防治基金会发起的“消除丙肝,责无旁贷”全国慢性丙型肝炎规范化诊疗项目启动,周口市中医院被中国肝炎防治基金会授予“全国慢性丙肝规范化诊疗中心”称号。

目前,慢性丙型肝炎治疗已经有了突破性进展,口服药物3个月可以治愈,治愈率在95%以上,而且有国家医保政策支持。实现消除丙肝,除医疗机构主动检测外,易感染丙肝的高危人群在就医时,应主动要求或接受医生的建议进行丙肝筛查。

有了突破性进展,口服药物3个月可以治愈,治愈率在95%以上,而且有国家医保政策支持。实现消除丙肝,除医疗机构主动检测外,易感染丙肝的高危人群在就医时,应主动要求或接受医生的建议进行丙肝筛查。

发现患病时,很可能已失去彻底治愈的机会。

据悉,为实现2030年消除丙肝,除医疗机构主动检测外,易感染丙肝的高危人群在就医时,应主动要求或接受医生的建议进行丙肝筛查。

市第六人民医院开展“送健康,幸福讲堂”公益活动

本报讯 (记者 刘伟 文/图) “咱的医生讲得真好,对我们日常控制疾病帮助非常大。”参加活动的郑阿姨激动地说。

郑阿姨今年70多岁了,以前对健康生活方式不在意,再加上生活劳累,40多岁就曾患脑出血,如今出行只能靠拐杖和老伴的搀扶。“真没想到健康教育还能有这样的收获,真是让我太意外了。”

郑阿姨口中的意外便是周口市第六人民医院为增强居民获得感、幸福感,进一步提高居民健康素养而开展的“送健康,幸福讲堂”公益活动。

活动中,医务人员首先为居民免费提供测血压、血糖、心电图等服务,帮助他们了解自己的身体情况,随后通过举办健康讲座让居民学习健康知识(如图)。活动结束后,还免费为居民供应健康营养的早餐。居民参加健康讲座还有送积分兑换健康礼品等活动,大大提高了他们的参与性和学习积极性。

据悉,该院将定期开展此类活动,为增强居民健康意识、提高居民健康素养、建设健康周口贡献力量。



周口淮海医院:志愿服务让医院更有温度

本报讯 (记者 史书杰) 12月5日是“国际志愿者日”,周口淮海医院通过开展形式多样的志愿服务活动,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

12月4日起,医院在电子显示屏大力宣传志愿服务,积极营造“人人参与志愿服务”的氛围。该院志愿者为门诊、住院患者提供志愿服务,包括导医、导诊、预约诊疗、陪同检查、取送检查检验报告单等。同

时,为住院患者提供一般生活护理、为出院患者免费提供回访及预约复诊服务。

爱心义诊,助力健康扶贫。该院充分发挥自身行业优势,号召外科、内科、烧伤科、骨科、康复科等科室十余名专家组成志愿者医疗队,深入社区、乡村广泛开展“爱心义诊,助力健康扶贫”活动,为群众提供更加“高效、优质、便捷”的医疗服务。

为贫困户免费健康巡诊。该院志

愿者深入贫困户家中,开展健康扶贫工作。志愿者与他们亲切交谈,关心他们的身体、生活情况,帮助他们解决就医难题及健康需求。同时,鼓励他们保持积极乐观的心态。

环境清理志愿活动。该院志愿者在医院周边开展环境清理活动,清理生活垃圾、小广告,绿化、美化环境;对垃圾“乱扔乱倒”、车辆“乱停乱行”、摊点“乱摆乱设”等不文明现象进行劝阻;对院内及院外吸烟

人员进行劝阻,对随地吐痰、乱扔垃圾、不按顺序排队、践踏绿地、破坏公物等不文明行为,进行制止和劝导。

目前,周口淮海医院的志愿者已有30余人,在今后的工作中,志愿者们将继续秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,努力营造浓厚的志愿服务氛围,推动志愿服务活动在医院广泛开展,为社会公益事业的发展作出积极贡献。

周口长城医院扎实开展志愿服务活动

本报讯 (记者 刘伟) 近日,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,周口长城医院组织动员本院志愿者积极投身社会公益活动,广泛传播志愿文化,弘扬文明新风,不断提高人民群众文明健康素养,为开展卫生城市、文明城市创建贡献力量。

该院组织多个志愿者服务队深入

农村为群众义务检查身体,宣传健康知识,发放防病治病宣传册,推广生活健康理念。

以导诊为主要成员的院内志愿者服务队,积极为来医院就诊的患者及家属做好导诊、答疑、护送、陪同检查、取送检查检验单、取药等服务;为住院患者提供一般生活护理、沟通交流、陪同

检查、为病人打饭、帮助费用结算、出院回访等服务。

由于河南省青少年拳击锦标赛在市举行,该院志愿者服务队主动承担了活动的医疗保障和选手的健康体检任务。为了保障赛事的顺利进行和选手们的身体健康,12月5日至12月9日,志愿者们每天五点多起床,冒着寒冷赶

到市体育中心,进行全程现场服务。良好的服务态度和敬业精神受到省、市体育局领导和广大参赛选手、教练员的好评及称赞。

目前,该院的志愿服务活动正在深入持久地进行,促进了周口长城医院各项工作的蓬勃开展,推动了文明单位的创建进程。

周口市第六人民医院

救助精神类贫困残疾人 助力扶贫助残攻坚战

记者 刘伟

12月8日,天气阴冷。一大早,周口市第六人民医院“同心圆”救治救助团队就冒着刺骨的寒风到西华县李大庄乡冯桥村小冯家中,看望小冯,并接受正规治疗。

早上8点50分,车子刚进村子,一行人就看到小冯的爷爷奶奶在路边等候。一进大门,映入眼帘的是杂草丛生的小院,斑驳的红砖院墙与小楼格格不入。走进房间,家里没有什么像样的家具,小冯正站着看电视,不时跺跺双脚暖一下。

该院救助团成员在跟小冯爷爷的深入交流中了解到,小冯今年24岁,以前是一个乖巧听话的孩子,待人彬彬有礼,村里人都很喜欢他。小冯的父亲和母亲常年外出打工,家里有了积蓄,摘掉了贫困户的帽子盖起了两层小楼,一家人团团圆圆、生活美满。

然而,这一切都因为小冯的父亲被查出重病出现了重大转折。13年前,小冯的父亲被查出骨巨细胞瘤,因为家庭经济状况没有得到有效治疗,失去了劳动能力,家里日渐拮据。

成年后的小冯放弃学业辗转各地打工补贴家用。3年前,小冯在外打工时因受惊吓出现了精神症状,后来变得懒散,无法正常工作。一个工作干一两月就坚持不下去,稍有不顺心就发脾气,摔东西,并被检查出患有“心脏病房传导阻滞”。小冯的母亲不堪重负离家出走,家里仅剩偏瘫的奶奶、多病的爷爷、失去了劳动能力的父亲,生活无以为继。

无法控制的精神症状成了小冯的绊脚石,眼看着家里一天天衰败,小冯

看在眼里急在心里,做梦都想接受正规治疗、早日康复。

当天上午10点多,小冯在医生的安抚下,和爷爷坐上了周口市第六人民医院的健康直通车。

该院院长赵灿表示,医院将继续积极落实市委、市政府的扶贫助残指示精神,真正做到“应治尽治”“应养尽养”,实现“救治一人,解放一家”的工作目标,筑牢脱贫路上“最后一道防线”。

目前,小冯正在周口市第六人民医院精神一科病区积极接受治疗。

周口承悦糖尿病医院

心系环卫工 冬日送温情

本报讯 (记者 史书杰) 为践行社会主义公益,关爱环卫工人,近日,周口承悦糖尿病医院爱心医疗服务队走进周口慈善爱心粥屋,开展“心系环卫工,冬日送温情”惠民义诊活动,为环卫工人进行义诊。

义诊活动现场,该院院长蔡长青带领爱心医疗服务队成员为环卫工人测量血压、血糖,提供健康咨询等服务,为环卫工人送去健康、送去冬日的温暖。

“还是党的政策好,周口承悦糖尿病医院给我们免费检查身体,爱心粥屋为我们免费提供早餐,让我们感受到了

社会大家庭的温暖。”70多岁的环卫工人李阿姨激动地说。

面对前来义诊的环卫工人,院长蔡长青关切地说:“环卫工人为城市的环境卫生作出了积极贡献,特别是寒风刺骨的冬季,环卫工作更是辛苦。以后,我们还会陆续开展送健康活动,用实际行动唤起全社会对环卫工人的尊重和关爱。”

此次活动,该院共为160余名环卫工人进行身体检查和健康指导。活动期间,该院还为周口慈善爱心粥屋捐赠食用油、大米等生活物资,确保环卫工人过一个暖和的冬天。

周口港区医院

举行风湿免疫科成立仪式

本报讯 (记者 史书杰) 近日,周口港区医院风湿免疫科成立仪式暨风湿免疫大型义诊讲座活动在周口港区医院举行。

该院名誉院长、风湿免疫科主任、河南中医药大学王振亮教授表示,会努力打造一个专业的风湿免疫科,积极促进医教研全面合作,培育优秀的医学人才,为医疗事业的发展进步贡献自己的一份力量,造福周口乃至全国各地的风湿免疫类疾病患者。

随后,王振亮以《风湿病、关节炎与类风湿》为题作讲座,150多名参会人员认真学习并记录其诊疗经验。讲座中,王振亮与参会人员交流互动,学术氛围浓厚。

据悉,周口港区医院(周口烧伤医院)特聘王振亮教授来院坐诊,开设风湿免疫科,中西医结合专业治疗强直性脊柱炎、风湿性关节炎、类风湿性关节炎、痛风、骨关节炎、系统性红斑狼疮、雷诺综合征、原发性干燥综合征等风湿免疫类疾病。

周口骨科医院

召开医保医师政策培训会

本报讯 (记者 史书杰) 为规范医院管理,进一步提高医务人员医保政策知识水平,近日,周口骨科医院召开医保医师政策培训会。

会议要求全院医务人员认真学习相关政策,严格规范医疗行为,杜绝医保违规现象。

会议强调了医院目前常态化的医保管理重点。院内成立了医保基金监管小组,对保障医院医保基金安全建立了长效监督机制,要求全院医务人员严格按照医保政策,保障患者权益,切实做到合理检查、合理治疗、合理用药。

此外,还针对医保医师备案管理、医保医师考核实行计分制管理等方面进行了详细解读。

该院医保科科长张洁带领大家一起学习了医保管理政策、城乡居民和城镇职工医保现行住院政策、医保医师职责、医保医师管理暂行规定等,并对医务人员进行医保医师院内考核。

此次培训加强了该院医务人员对医保政策的理解和认识,强化了医院的医保管理,为参保患者提供安全、高效、便捷的医疗服务奠定了扎实基础。



为不断推进医院志愿服务工作,12月5日,周口市妇幼保健院开展志愿服务活动。该活动使志愿文化得到广泛传播,为开展好疫情防控常态化下的卫生城市、文明城市创建贡献力量。

记者 孙艳 摄



为熟练掌握新冠肺炎疫情处置规范与流程,提高应对突发事件的处置能力,确保疫情防控各项措施落实到位,12月7日,周口远华微创外科医院组织医务人员进行新冠肺炎疫情防控应急处置演练。

记者 孙艳 摄